MpoBAnpaTa ApXLK®OV TIHWV

‘Eotw a,be R,a< b, f: [a,b] x R — R pa ouvaptnon, Kat yp € R. ‘Eva
TUTIKO MPdBANUa apxikwv TIuWV givat: Avalnteital y : [a, b] — R, téTola

woTe
Y(t)=1f(ty), a<t<b,
y(a) = yo.

(1)

> fouvexng (t,y) € [a,b] x R. (fe C([a, b] x R).)

» H ouvdaptnon y oplouévn oto [a, b,y € C*[a, b], n omoia Ikavorolei
v (1) Kat TNV apyIkn ocuvenkn y(a) = yo, A€yetal Avon tou MAT
(1).

» av n felvat m popéq ouvexwg mapaywyiolun oTo [a, b] x R, 161E N
AUon y eivat m+ 1 ouvex®q mapaywyiotun oTo [a, b.



Xpovog / Alakpltd Xpovika Bnuata

SKeEPTONAOTE TNV METABANTN t WG XPOVO.
Ot aptBuntikoi aAyopiBuol urtoloyifouv TPooeYYioelg 0 SIAKPITEG
XPOVIKEG OTIYUEG!

> ‘Eotw
a=f<tt<...<t=b

pia diapeplon Tou [a, bl.

v

OewpoUpe Toug dlakpltoug Xpoévoug 1.

v

AvalnTtoUpe TPoOoeYYIoelg TOU y 6TOUG dlakpltolg xpovoug 1™

y(t), i=0,...,N.

v

SUMUBOALONOG: Oa Aépe
¥ TNV MPoséyyLon Tou y 1 oroia MPOKUTITEL amd TOV apBUNTIKO Hag aAyog

>,H . .
y=yt), i=0,...,N.



H Aueon uebodog tou Euler

XpnoiyoroloUpe Jia opoldpopdn dldueplon, dnAadn,
> Nec N, opitoupe h:= (b— a)/Nva eival To fua dakpiromoinong
oto Xpovo (time step) kat t' := a+ih,i=0,...,N.
> Tote " — "= h.

H Aueon péBodog Tou Euler 3i3e1 mpooeyyioelg y!, ..., ¥V, ol oroieg
IKavoTiolouv

Vi =y + bt y"), n=0,...,N—1, )
omou yP := yo 6Twg otV (1). H uéBodog kaAeital dueon dedouévou OTL
To Y™ propei va umoAoyioBei kateuBeiav (Aueoa) wg mpog To ), A
d31adpopeTIKd, 0 urtoAoyiouog Tou ¥ Sev anaitel v eniAuon kdmolag
e€lowong 6mwg dAAeg PEBodol ou Ba doUe OTNV CUVEXELD.

> uéB0d0C evog Bruarog

> dedouévou Tou )’ n uEB0dOoG neplypddel pia dladlkacia yia Tov
UTIOAOYLOMG Tou Y™t

> JLaKpPLTA XPOVIKA €EENLEN



H Aueon uéBodocg tou Euler: M'ewpeTpLkn
gpunvela

130 B

135

120

115

110

105

100

D.IO D.IZ D.I4 D.IG 0.‘8 1 IG

YrioAoylopég tou onueiou Py = (t, y*) pe ™ uéBodo tou Euler

y' =y’ + hf(f,y"), ue T “UMAe” ypapph n YpagIkn mapdacTaon g
akplBoulg AUong y(t) kal pe TNV “KOKKLVN” 1 eparropévn oTo ypadnua
™S y(1) oto onueio (£,)°)



H Aueon uéBodocg tou Euler: M'ewpeTpLkn
gpunvela
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YrioAoylopog tou onueiou Py = (£, %) pe T néBodo tou Euler

¥ =y" + hf(t', y"), e T “Ure” kat “kitpivn” ypapuun n ypadiki
napdotaon tng akpLlBoUlq Auong y(t) yia SlapopeTIKEG APXLKEG TLUEG.
Me TV “kOKKLVN" n eparropévn oto ypddnua g ¥(1) (Yia apXikn TN
dladopeTikn arnod y°) oto onueio (&, y*)



